
 
 

 
 Aan de Minister van Economische Zaken en Klimaat 
Aan de Minister voor Klimaat en Energie 
Aan de Staatssecretaris Mijnbouw 
  

 

 

Beantwoording Kamervragen Suppletoire begroting 
Prinsjesdag 2023 EZK en NGF 

 
 

 Pagina 1 van 2 
 
 

 

 
 
 

 Directie Financieel 
Economische Zaken 
 

Auteur 
  

 
 

 
TER BESLISSING 
Datum 
29 september 2023 

Kenmerk 
FEZ / 37414099 

ZK 0000036052 
 
Kopie aan 
 
 
Bijlage(n) 
1.  Beantwoording Kamervragen 
Suppletoire begroting 
Prinsjesdag 2023 EZK 
2.  Beantwoording Kamervragen 
Suppletoire begroting 
Prinsjesdag 2023 NGF 

 

 
 
 
Parafenroute 

 

 
 
 
 

Aanleiding 
De Tweede Kamer heeft schriftelijke vragen gesteld over de suppletoire 
begrotingen 2023 die bij Prinsjesdag zijn gepubliceerd (begroting EZK en NGF). 
 

Geadviseerd besluit 
MEZK: U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de 
vragen en de brieven te ondertekenen. 
MKE en SMB: U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording. 
 

Kernpunten 
• Over de suppletoire begroting van EZK zijn 40 vragen gesteld. De verdeling 

over uw portefeuilles is als volgt: 
o MEZK: 1 t/m 13 en 35 t/m 40 (onder andere over de TEK, TVL, ETCI, 

regeldruk, het UBO-register en externe inhuur). 
o MKE: 14 t/m 18 en 29 t/m 32 (onder andere over blokaansluitingen 

en SDE). 
o SMB: 19 t/m 28, 33 en 34 (onder andere over de maatregelen uit het 

bestuursakkoord, schadeherstel en versterking). 
• Over de suppletoire begroting van het NGF (MEZK) zijn 6 vragen gesteld. 
• Tenslotte is één vraag gesteld door de commissie Digitale Zaken (zie 

toelichting). Deze wordt door BZK (staatssecretaris Koninkrijkrelaties en 
Digitalisering) verzonden. 

• De Prinsjesdag suppletoire begrotingen worden behandeld bij de Algemene 
Financiële Beschouwingen (week van 2 oktober). 

• Op maandag 2 oktober worden de Kamervragen verwacht bij de 
ontwerpbegrotingen 2024. 
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Toelichting 
Bij de suppletoire begroting Prinsjesdag van EZK is één vraag gesteld door de 
commissie van Digitale zaken. Deze wordt mede namens u (MEZK) door BZK 
verzonden. 
 
7 
Kunt u toelichten waarom de uitgaven aan het Digital Trust Centre (DTC) afnemen 
met € 2,4 miljoen? Hoe gaat deze verlaging zich verhouden tot het takenpakket 
van het DTC? Welke implicaties heeft deze verlaging voor de taken van het DTC 
en de recent aangekondigde uitbreidingen? 
 
Antwoord 
De wijziging van € 2,4 miljoen heeft betrekking op interne overboekingen ter 
financiering van de personeelskosten voor het begrotingsjaar 2023; gedeeltelijke 
ICT-kosten; en een eenmalige bijdrage aan een TNO-project voor het stimuleren 
van cyberweerbaarheid. Dit zijn uitgaven ten behoeve van het DTC-beleid, er is 
dus geen sprake van een afname van de uitgaven aan het DTC. 
Integendeel, de beschikbare budgetten nemen komende jaren toe tot structureel 
€ 9,0 miljoen per jaar vanaf 2027, verdeeld over het beleidsinstrument en het 
apparaatsartikel. Deze bedragen zijn momenteel voldoende om uitvoering van 
haar taken, zoals vastgelegd in het wetsvoorstel Bevordering digitale 
weerbaarheid bedrijven. Deze bedragen zorgen voor financiële dekking voor zowel 
de personeelsuitgaven als de materiële uitgaven voor wat betreft het verstrekken 
van algemene en specifieke dreigingsinformatie aan bedrijven en het stimuleren 
van samenwerking tussen bedrijven. 




